PAO.OR.0012.6.4.2011
PROTOKÓŁ Nr  6/ 2011
z  posiedzenia  Komisji  Budżetowej  Rady  Miejskiej w Śremie

odbytego  w dniu   31 maja  2011 r. o godz. 16.00 w  sali  Nr 13
Urzędu Miejskiego w Śremie, Pl. 20 Października 1.

Członkowie Komisji  obecni wg listy obecności, stanowiącej  załącznik nr 1 do protokołu.

Nieobecny  radna/y :
- Marek Dłużak – nieusprawiedliwiony,




- Dominika Fornalik – usprawiedliwiona.

Ze spóźnieniem na salę obrad przybył  radny Z. Ciołek.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:  
1. Magdalena Panke
- Skarbnik Gminy Śrem,

2. Katarzyna Sarnowska  - Przewodnicząca Rady Miejskiej w Śremie,
3. Agnieszka Dzikowska – Gł. Księgowa ŚOK w Śremie,

4. Mariusz Kondziela      - Dyrektor Muzeum Śremskiego w Śremie,

5. Jerzy Kondras              - Dyr. Biblioteki Publicznej M i G  w Śremie,
6. Leszek Kowalski         - Naczelnik PPS Urzędu Miejskiego w Śremie,
7. Paweł Wojna 

- Prezes PGK w Śremie Sp. z o.o.,
8. Dorota Sobieraj

- Gł. Księgowa Spółki „Śremski Sport” Sp. z o.o.,
9. Rafał Wachowiak
- Prezes Spółki „Śremski Sport” Sp. z o.o.,

10. Robert Mielcarek
- Naczelnik PRK Urzędu Miejskiego w Śremie,
11. Maria Maciejewska 
- Prokurent PWiK w Śremie Sp. z o.o.,

12. Andrzej Szczepaniak
- Prezes PWiK w Śremie Sp. z o.o.,

13. Wiesława Galina
- Główna Księgowa ŚTBS w Śremie Sp.  z o.o.,
14. Wiesław Małaszniak – Prezes ŚTBS w Śremie Sp. z o.o.,

15. Donat Tomczak
- Naczelnik PSG Urzędu Miejskiego w Śremie,

16. Adam Lewandowski
- Burmistrz Śremu.


Zawiadomienia o posiedzeniu Komisji, stanowią załącznik nr 2 do protokołu.

Porządek obrad po zmianie:
1. Ocena   kondycji   finansowej   Spółek   gminnych   ( ŚTBS,  PWiK, PGK, 

    „Śremski Sport” ).

2. Ocena wykonania budżetu gminy po I kwartale 2011 roku.

3. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego gminy Śrem za 2010 r.

4. Zaopiniowanie projektu uchwały :

1) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy Śrem wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2010 rok,
2) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury w Śremie za 2010 rok,
3) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Heliodora Święcickiego w Śremie za 2010 rok,
4) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Muzeum Śremskiego za 2010 rok,
5) w  sprawie  przystąpienia gminy Śrem do Stowarzyszenia Gmin Polska Siec „Energie Cités”,
6) w sprawie udzielenia dotacji celowej na roboty budowlane przy budynku drewnianego kościoła parafialnego p.w. Najświętszej Marii Panny Wniebowziętej w Mórce,
7) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Wyrzece,

8) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2011 - 2022,
9) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2011 rok.
5. Zaopiniowanie wniesienia  jako wkładu  niepieniężnego (aportu) nierucho-

   mości położonej w Śremie przy ul. Stanisława Staszica oznaczonej  ewiden-

   cyjnym numerem działki 2462/2 będącej własnością gminy Śrem do  Przed-

   siębiorstwa Gospodarki Komunalnej Sp. z o.o.
6. Informacja o planowanej sprzedaży nieruchomości z  zastosowaniem boni-

    fikaty od ceny nabycia na podstawie uchwały nr 455/L/10  Rady  Miejskiej 

    w Śremie z dnia  2 września 2010 r. w  sprawie  warunków  udzielania oraz 

    wysokości  stawek  procentowych  bonifikat przy sprzedaży nieruchomości 

    stanowiących własność gminy Śrem.

Uzupełnienie –
7. Stanowisko Rady Miejskiej w Śremie w sprawie działań podejmowanych przez resort finansów zmierzających do zmniejszenia  deficytu sektora  finansów publicznych w najbliższych latach.

8. Sprawy bieżące komisji. 

Posiedzenie Komisji otworzył i prowadził Piotr Rojek – Przewodniczący Komisji. Obrady rozpoczął o godz. 16.00 witając wszystkich przybyłych na posiedzenie . 
Stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali jest obecnych 5 członków Komisji, 3 radny nieobecny. Komisja jest władna do podejmowania prawomocnych decyzji.
Poinformował, że wpłynął wniosek Burmistrza Śremu o uzupełnienie porządku obrad komisji o pkt – rozpatrzenie stanowiska Rady w sprawie działań podejmowanych przez resort finansów zmierzających do zmniejszenia  deficytu sektora  finansów publicznych w najbliższych latach, proponując rozpatrzenie powyższego zagadnienia  w pkt 7.

Burmistrz – przekazał, że chodzi o wsparcie samorządów w negocjacjach z Ministerstwem Finansów w spr. ograniczenia deficytu gmin.

Powyższy wniosek zostały przez członków komisji przyjęty 5 głosami za - jednogłośnie”.  Wniosek, stanowi załącznik nr 4  do protokołu.


Ponadto przekazał, że wpłynął również wniosek o wycofanie projektu uchwały w sprawie zasad udzielania oraz trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowych udzielanych z budżetu gminy Śrem na dofinansowanie kosztów inwestycji w zakresie ochrony środowiska i gospodarki wodnej, wniosek, stanowi załącznik nr 3  do protokołu.


Burmistrz – wyjaśnił, że podjęto działania w celu uwzględnienia w projekcie uchwały również podmiotów gospodarczych.
Powyższy wniosek zostały przez członków komisji przyjęty 5 głosami za - jednogłośnie”.

ad. 1.  Informację na temat kondycji finansowej Spółek   gminnych   ( ŚTBS,

  PWiK, PGK, „Śremski Sport” ) przedstawił R. Mielcarek – Naczelnik PRK, stanowi załącznik nr 5 do protokołu.


Wystąpienie swe zakończył podsumowaniem, że nie ma zagrożenia w kontynuacji działalności Spółek jak również nie ma konieczności wprowadzania działań naprawczych.

W trakcie referowania zagadnienia na salę obrad przybył radny Z. Ciołek
Na sali obecnych – 6 członków komisji.


Burmistrz dodał, że działalność spółek za I kwartał jest pozytywna i podjęte działania spowodowały zmniejszenie straty w Spółce ŚTBS w stosunku do roku 2010 o 50%. Nastąpi zmiana struktury działania spółki oraz zmiana siedziby spółki.

Strata w Spółce „Śremski Sport” za 2010 r. jest na poziomie amortyzacji a więc i w tym zakresie podjęto już działania dot. zmiany formy zarządzania spółką. Również podjęto działania związane z planami rozwoju Spółek PGK i PWiK.
Dyskusja:


Radny A. Mieloszyński zwrócił uwagę, że kilkakrotnie gmina dokładała do działalności Spółki PGK, również na zakup zamiatarki mechanicznej przeznaczono kwotę 500 tys. zł. W związku z tym zapytał, jakie są efekty wynikające z zakupu sprzętu, jak sprzęt był wykorzystywany, na jaką kwotę była podpisana umowa na  sprzątanie miasta w przetargu – dot. sprzątania w okresie od maja 2010 do maja 2011?

Odp. udzielił Paweł Wojna Prezes PGK przekazując, że środki na prace związane z oczyszczaniem miasta, zgodnie z umową zostały przekazane na kwotę ok. 480 tys. zł. Przedsiębiorstwo realizowało to zadanie od maja 2010  do maja 2011 r. Przedsiębiorstwo  ogłoszony przetarg na to zadanie na rok 2011/12 przegrało.


Radny A. Mieloszyński – zapytał się, na jaką kwotę opiewała oferta złożona przez PGK ?


Prezes przekazał, że na sprzątanie ulic przeznaczono 412 tys. zł na utrzymanie dróg 32 tys., 30 tys. na inne zadania zlecone. Na tej działalności przedsiębiorstwo poniosło stratę w wysokości 11 tys. zł.

Składając ofertę do kwoty z ubr. dodano kwotę związaną ze zwiększeniem zapotrzebowania na tą usługę ( więcej metrów), koszty sprzętu i wzrost cen paliwa.

Radny A. Mieloszyński zwrócił uwagę, że nowo zakupiona zamiatarka pracowała przez 1 rok, zapytując ile kosztowała? Kto będzie sprzątał miasto, czy jest zapotrzebowanie na zamiatarkę ?

Prezes Wojna przekazał, że na tą działalność były ogłoszone 2 przetargi. W pierwszym przetargu był wymógł zamiatarki, natomiast już w drugim przetargu tego wymogu nie było.

Radny A. Mieloszyński- zapytał, co w tej sytuacji z zamiatarką?

Zwrócił się z prośbą o udzielenie szczegółowej informacji nt. analizy kosztów zamiatarki mechanicznej pod kątem jej eksploatacji w roku 2010/2011 ( maj) z podaniem m.in. ile kilometrów przejechano zamiatarką, jaki był koszt jej zakupu.
Pismo w tej sprawie zostało skierowane do Burmistrza, stanowi załącznik nr 6  do protokołu.


R. Mielcarek – Naczelnik PRK wyjaśnił, że umowa na oczyszczanie miasta została zawarta w 2009 r. na kwotę ok. 412 tys. zł. W br. ogłoszono zamówienie przetargowe. Wpłynęła 1 oferta z PGK na kwotę 590 tys. zł. Z uwagi na sytuację finansową gminy ( mniejsze środki w budżecie na to zadanie) przetarg został unieważniony.

Ogłoszono drugie zamówienie publiczne, z którego wykreślono sprzątanie mechaniczne. Wpłynęły 2 oferty ; z PGK oferta niższa od  poprzedniej o kwotę   1.070 zł i II oferta na kwotę 450 tys. zł.

Uznano, że jest to kwota na podstawie, której umowę można podpisać ( uwzględnia wysokość środków posiadanych w budżecie).


Radny A. Mieloszyński zapytał, co w tej sytuacji z zakupiona zamiatarką ze środków gminy ?

Prezes przekazał, że nowa umowa trwa tylko 1 rok. Podjęto już działania zmierzające do wykorzystania sprzętu na innym terenie jak również do sprzątania dużych placów firm na terenie gminy.


Radny Zdzisław Żeleźny zapytał, kto wygrał przetarg?

Odp. udzielił Burmistrz przekazując, że firma PPHU –p. Rzepa. Powołano także 2 osobowy zespół, który przez najbliższy kwartał będzie szczegółowo i dokładnie sprawdzał przebieg prac związanych ze sprzątaniem miasta.
Na tym dyskusję zakończono.

ad. 2.  Informację  na temat  wykonania  budżetu  gminy  po  I  kwartale 2011 
            roku przedstawiła M. Panke – Skarbnik Gminy Śrem, stanowi załącznik nr 7  do protokołu. 

W swym wystąpieniu podkreśliła, że realizacja budżetu przebiega prawidłowo i nie ma zagrożeń.
Dyskusji nie było.
Komisja powyższą informację przyjęła bez zastrzeżeń , uwag.

ad. 3.  Sprawozdanie    finansowe    gminy   Śrem    za   2010 r.   przedstawiła 

 Magdalena Panke  - Skarbnik  Gminy Śrem,   stanowi  załącznik   nr 8 do protokołu. 
Dyskusji nie było.
 Komisja powyższe sprawozdanie przyjęła bez zastrzeżeń , uwag.

ad. 4.    Projekt uchwały :

1) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego gminy Śrem wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 2010 rok, przedstawiła M. Panke- Skarbnik Gminy Śrem w   oparciu  o projekt uchwały (patrz protokół z X sesji – 2.06.2011 r.).
Dyskusji nie było.  

Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
2) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Śremskiego Ośrodka Kultury w Śremie za 2010 rok, przedstawiła M. Panke- Skarbnik Gminy Śrem w   oparciu  o projekt uchwały (patrz protokół z X sesji – 2.06.2011 r.).
Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński zwrócił uwagę, że koszty związane z wynajmem holu kina przy ul. Poznańskiej są wysokie.  
A.Dzikowska- Gł. Księgowa ŚOK przekazała, że zmienił się właściciel nieruchomości, który domaga się większych środków z dzierżawy tej części nieruchomości.

Burmistrz dodał, że Dyrektor ŚOK prowadzi negocjacje co do eksploatacji tej części nieruchomości.

Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 5 głosami „za” przy 1 głosie wstrzymuj., przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 
3) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Biblioteki Publicznej Miasta i Gminy im. Heliodora Święcickiego w Śremie za 2010 rok, przedstawiła M. Panke- Skarbnik Gminy Śrem w   oparciu  o projekt uchwały (patrz protokół z X sesji – 2.06.2011 r.).
Dyskusja:

Radny A. Mieloszyński  zapytał, czy podjęto działania w zakresie zmiany systemu ogrzewania obiektu? Czy zrobiono symulacje kosztów pod kątem wyboru najtańszego systemu ?

Dyrektor wyjaśnił, że nie bierze pod uwagę zmiany systemu ogrzewania, ze względu na wysokość środków jakie otrzymuje na działalność biblioteki.  
Na tym dyskusję zakończono.


Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
4) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Muzeum Śremskiego za 2010 rok, przedstawiła M. Panke- Skarbnik Gminy Śrem w   oparciu  o projekt uchwały (patrz protokół z X sesji – 2.06.2011 r.).
Dyskusji nie było.  

Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
5) w  sprawie  przystąpienia gminy Śrem do Stowarzyszenia Gmin Polska Siec „Energie Cités”, przedstawił  L. Kowalski- Naczelnik PPS w oparciu  o projekt uchwały (patrz protokół z X sesji – 2.06.2011 r.).

W swym wystąpieniu przedstawił cele i zakres działania stowarzyszenia.

Burmistrz Śremu poinformował, że proponuje, aby gminę Śrem w Stowarzyszeniu  reprezentował Radosław Łucka.

Dyskusji nie było.  

Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie.
6) w sprawie udzielenia dotacji celowej na roboty budowlane przy budynku drewnianego kościoła parafialnego p.w. Najświętszej Marii Panny Wniebowziętej w Mórce,  przedstawił L. Kowalski- Naczelnik PPS w oparciu  o projekt uchwały (patrz protokół z X sesji – 2.06.2011 r.).
Dyskusji nie było.  

Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

7) w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości położonej w Wyrzece,

Zagadnienie przedstawił D. Tomczak – Naczelnik PSG w oparciu o przedłożony projekt uchwały- ( patrz X  Sesja –2.06.2011 r. )
      Ponadto przekazał, że jest to nieruchomość zabudowana budynkiem użyteczności publicznej „Dom Młodzieży i Strażaka” –oznaczona ewid. numerem działki 364/3 o powierzchni 525m2 położona we wsi Wyrzeka. Wartość rynkowa nieruchomości wynosi  231.547 zł. Wartość samego budynku wynosi 208.174 zł. Jest to darowizna celowa na cel publiczny.
Dyskusji nie było.  

Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie .
8) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem na lata 2011 - 2022, przedstawiła M.Panke- Skarbnik Gminy Śrem w oparciu  o projekt uchwały (patrz protokół z X sesji – 2.06.2011 r.).

Dyskusji nie było.  

Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt uchwały wraz ze zgłoszona autopoprawką, zaopiniowała pozytywnie
9) zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Śrem na 2011 rok przedstawiła M.Panke- Skarbnik Gminy Śrem w oparciu  o projekt uchwały (patrz protokół z X sesji – 2.06.2011 r.).

Dyskusji nie było.  

Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 5 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymuj., przedłożony projekt uchwały wraz ze zgłoszoną autopoprawką, zaopiniowała pozytywnie.
Pismo zawierające opinię komisji, stanowi załącznik nr 9  do protokołu.
ad.5 . Zagadnienie dot. wniesienia   jako  wkładu   niepieniężnego  (  aportu )

           nieruchomości położonej w Śremie, przy ul. Stanisława  Staszica ozna-

           czonej   ewidencyjnym  numerem  działki  2462/2  będącej  własnością 

           gminy  Śrem  do Przedsiębiorstwa  Gospodarki  Komunalnej Sp. z o.o.

z przeznaczeniem tej nieruchomości pod budowę stacji tankowania gazu CNG dla pojazdów zasilanych gazem ziemnym, przedstawił D. Tomczak – Naczelnik PSG, dokumenty stanowią  załącznik nr 10  do protokołu.


Wspomniał, że działka ma powierzchnię 12.666m2. Łączna wartość nieruchomości wynosi 565.400 zł.
Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie,  pozytywnie zaopiniowała wniesienie powyższej nieruchomości do Przedsiębiorstwa Gospodarki Komunalnej w Śremie Sp. z o.o. z przeznaczeniem tej nieruchomości pod budowę stacji tankowania gazu CNG dla pojazdów zasilanych gazem ziemnym.
Pismo przekazujące treść opinii do Burmistrza Śremu, stanowi załącznik nr 11  do protokołu.

ad. 6. Informację o planowanej  sprzedaży  nieruchomości  z   zastosowaniem 
          bonifikaty  od  ceny  nabycia  na podstawie uchwały nr 455/L/10  Rady  
          Miejskiej  w  Śremie  z dnia  2  września 2010 r.  w sprawie  warunków  
udzielania oraz wysokości  stawek  procentowych  bonifikat przy sprzedaży nieruchomości stanowiących własność gminy Śrem, przedstawił D. Tomczak – Naczelnik  PSG,  stanowi załącznik  nr 12  do protokołu.
Dyskusji nie było.

Komisja Budżetowa powyższą informację przyjęła bez zastrzeżeń.
Uzupełnienie pkt 7
ad. 7.  Stanowisko Rady Miejskiej w Śremie w sprawie działań podejmowanych przez resort finansów zmierzających do zmniejszenia  deficytu sektora  finansów publicznych w najbliższych latach (patrz protokół z X sesji – 2.06.2011 r.)., przedstawił A. Lewandowski- Burmistrz Śremu przekazując, że wiele gmin jest zadłużonych powyżej 60 %  i nie ma zdolności kredytowej.  W gminie Śrem, po ostatnich zmianach wskaźniki przedstawiają się następująco 33 % oraz 4,8%.
Dyskusji nie było.
Komisja Budżetowa w obecności  6 członków komisji ; 6 głosami „za” – jednogłośnie, przedłożony projekt stanowiska zaopiniowała pozytywnie.
Pismo zawierające opinię komisji, patrz  załącznik nr 9  do protokołu.

ad. 8 . Sprawy bieżące komisji  
Radny Piotr  Mulkowski, poruszył następujące zagadnienia :

1. przekazał, że niepokoi go sytuacja finansowa Spółki „Śremski Sport” wynikająca z wysokiej amortyzacji.
 Burmistrz wyjaśnił, że podjęto już działania by ten rok zakończyć bez strat.
Nastąpi wyzbycie się obiektów najstarszych oraz przeszacowanie majątku. Te działania winny spowodować poprawę sytuacji.


2. zapytał, o termin zakończenia prac – ul. Piłsudskiego w Śremie?

 Burmistrz poinformował, że 2 czerwca br. firma schodzi z planu budowy.


3. zapytał, czy już została opracowana dokumentacja na ul. Michałowskiego ?
Burmistrz poinformował, że prace są w ostatniej fazie, pozwolenie na budowę będzie do końca lipca br.
Wobec zrealizowania porządku obrad, Przewodniczący Komisji Piotr Rojek podziękował za udział w posiedzeniu Komisji zaproszonym gościom i członkom Komisji, zamykając obrady Komisji o godz. 17.40.
Na tym posiedzenie Komisji i protokół zakończono.

Protokolant:





          Przewodniczący      


Zofia Kłak





      Komisji Budżetowej
podinspektor PAO.OR.



             Piotr  Rojek 
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